



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

PÉNZÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/8666/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-01-17 12:46**

Parlex azonosító: **L6PN17HX0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Izer Norbert, Pénzügyminisztérium államtitkára**

Belső iktatószám: **PM/233/2020**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Demeter Márta (LMP)** országgyűlési képviselő *"Miért akadályozza a kormány a multik adóelkerülésének felderítését? (2)"* című, K/8666. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Demeter Márta (LMP)**

Benyújtó: **Izer Norbert, Pénzügyminisztérium államtitkára**

Belső iktatószám: **PM/233/2020**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Varga Mihály miniszterhez benyújtott, **Demeter Márta (LMP)** országgyűlési képviselő *"Miért akadályozza a kormány a multik adóelkerülésének felderítését? (2)"* című, K/8666. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



PÉNZÜGYMINISZTERIUM

IZER NORBERT

ADÓÜGYEKÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: PM/233/1/2020

Válasz a K/8666. számú írásbeli kérdésre:
„Miért akadályozza a kormány a multik
adóelkerülésének felderítését?(2)”

Demeter Márta
országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Asszony!

A K/8666. számú írásbeli kérdésre **Varga Mihály** miniszter úr nevében és megbízásából, a következő választ adom:

Magyarország aktív szerepet vállal a nemzetközi adóelkerülés elleni küzdelemben. A kérdésben szereplő európai uniós kezdeményezés a multinacionális vállalatok működéséről szóló jelentés nyilvános közzétételét irányozná elő. A kezdeményezéssel szemben formai és tartalmi ellenvetéseink is vannak. Egyrészt azt gondoljuk, hogy az EUMSZ 50. cikkének (1) bekezdése nem megfelelő jogalap a Bizottság javaslata számára. Ezt az Európai Unió Tanácsa Jogi Szolgálatának véleménye is teljes mértékben alátámasztja. Mivel a javaslatnak mind a célja, mind a tartalma az adózásra vonatkozó rendelkezésekhez kapcsolódik, a javaslatnak az EUMSZ 115. cikkén kellene alapulnia. Ez a cikk azt várná el, hogy számviteli munkacsoport helyett az aktát az adózási szakterület tárgyalja, ahol a döntéshozatal módja is eltér. Az utóbbiban teljes egyhangúságra van szükség a javaslat elfogadásához.

Másrészt a tervezet indokolatlan adminisztrációs tehernövekedést okoz. Az abból származó előnyök (a közzététel, illetve nyilvánosság) nehezen mérhetők, hiszen a kérdéses információkat vonatkozó EU-s irányelv és nemzetközi szerződés alapján adatszolgáltatás keretében az adóhatóság már most is megkapja. A harmadik országokban székhellyel rendelkező multinacionális vállalkozások esetében a közzétételi kötelezettség alanya az illető vállalkozás EU-ban letelepedett leányvállalata és fióktelepe lenne, rájuk hárulna a közzététellel járó adminisztrációs teher és felelősség. A tervezet olyan információk közzétételére kötelezné az uniós leányvállalatokat, és fióktelepeket, amelyek nem állnak közvetlenül rendelkezésükre (például a többi csoporttag foglalkoztatottainak száma, általuk fizetett adó összege). Valamint veszélyeztetheti az uniós vállalatok versenyképességét az unión kívül működő vállalatokéhoz képest.

Budapest, 2020. január 17.

Tisztelettel:

Izer Norbert

